

Сегодня Президент Сердар Бердымухамедов провёл по цифровой системе очередное заседание Кабинета Министров, на котором был рассмотрен ряд вопросов государственной политики.

Первой выступила Председатель Меджлиса Д.Гулманова, проинформировавшая о ведущейся работе по укреплению правовой базы страны за счёт совершенствования в соответствии с реалиями времени национального законодательства. В данной связи сообщалось, что осуществляется анализ действующих законов посредством внесения необходимых изменений и дополнений согласно положениям Конституции Туркменистана и общепринятым нормам международного права.

Вместе с тем принята верительная грамота от Чрезвычайного и Полномочного Посла Боснии и Герцеговины в Туркменистане. В целях расширения взаимодействия с парламентами зарубежных государств и авторитетными организациями представители Меджлиса приняли участие в 7-й межпарламентской встрече «Туркменистан-Европейский Союз», прошедшей в городе Брюссель (Королевство Бельгия), итогом заседания Диалога женщин стран Центральной Азии, проведённом в городе Бишкек (Кыргызская Республика), заседании Национального руководящего и координационного комитета, созданного в рамках «Рамочной программы сотрудничества между Туркменистаном и ООН в области устойчивого развития на 2021-2025 годы». Кроме того, народные избранники участвуют в мероприятиях по разъяснению широким слоям населения значения претворяемых в жизнь программных преобразований и целей принимаемых законодательных актов.

Руководитель парламента сообщила также о ведущейся работе по вопросу определения девиза предстоящего, 2025 года.

Резюмируя информацию, Президент Сердар Бердымухамедов отметил необходимость последовательного продолжения деятельности по укреплению правовой базы страны.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров Х.Гелдимырадов отчитался о принятых практических мерах по упрочению международного финансового рейтинга и авторитета нашего государства, а также по наращиванию партнёрства с соответствующими структурами, в частности, с Агентством «Fitch Ratings» (Великобритания).

Как сообщалось, в результате анализа, проведённого вышеназванной организацией, кредитный рейтинг Туркменистана в августе текущего года повысился. Представив на рассмотрение главы государства соответствующее предложение по наращиванию

двустроннего взаимодействия с Агентством, вице-премьер доложил, что этот шаг призван содействовать увеличению объёмов привлекаемых в страну иностранных инвестиций, упрощению условий кредитования, и в целом расширению внешнеэкономической деятельности нашего государства.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что ведётся эффективная работа по укреплению международного финансового статуса Отчизны, а также осуществляется сотрудничество с авторитетными рейтинговыми агентствами мира. Одобрав представленное предложение о дальнейшем развитии внешнеэкономической деятельности Туркменистана, глава государства поручил вице-премьеру принять соответствующие меры в данном направлении.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аманов отчитался о реализуемых Государственным концерном «Türkmengaz» шагах по подготовке к зимнему сезону.

В этой связи объединениями «Türkmengazüpjünçilik» и «Türkmengazakdyguş» Госконцерна предпринимается всё необходимое для обеспечения бесперебойного и надёжного снабжения внутренних потребителей природным газом.

Как сообщалось, осуществляется постоянный контроль за техническим состоянием и выполнением правил эксплуатации профильного и, в частности, отопительного оборудования на местах. В целях рационального потребления газа и неукоснительного соблюдения соответствующих мер безопасности в средствах массовой информации проводится разъяснительная работа.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил важность обеспечения в зимний период бесперебойного и безопасного газоснабжения потребителей страны. В данном контексте Госконцерн «Türkmengaz» должен полностью подготовиться к предстоящему сезону, подчеркнул глава государства, поручив вице-премьеру осуществлять строгий контроль за потреблением природного газа и соблюдением правил техники безопасности.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Т.Атахаллыев отчитался о темпах сезонных кампаний в аграрном секторе и регионах страны.

Как было доложено, в целях получения в следующем году высокого урожая зерна и укрепления продовольственного изобилия на засеянных пшеницей полях ведётся уход согласно нормам агротехники, в частности, вегетационный полив и подкормка

минеральными удобрениями.

Вместе с тем принимаются меры для сбора урожая хлопка до последней коробочки и его последующего надлежащего хранения и переработки. Кроме того, в Дашогузском и Лебапском велаятах завершается уборка риса, в Марыйском велаяте проводится работа по приёму от производителей сахарной свёклы и обеспечению должного хранения продукции и её переработки.

В целях подготовки земельных участков к весеннему севу хлопчатника - под урожай следующего года - осуществляются подкормка минеральными удобрениями, вспашка с эффективным использованием сельхозтехники.

Прозвучала также информация о реализуемых мерах для улучшения ирригации и мелиоративного состояния земледельческих угодий.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул важность дальнейшего комплексного развития сельскохозяйственного комплекса и укрепления его материально-технической базы. Особый акцент был сделан на необходимости ухода за пшеничными полями в соответствии с агротехническими нормами. Глава государства также распорядился предпринять практические шаги для сбора урожая хлопка до последней коробочки, уделять внимание переработке семенного хлопчатника и заготовке семенного материала хлопкоочистительными предприятиями.

В продолжение заседания вице-премьер отчитался о ведущейся работе по увеличению объёмов выращиваемого по стране хлопка.

Резюмируя отчёт, Президент Туркменистана в целях обеспечения рационального использования в регионах земельно-водных ресурсов, сельхозтехники и минеральных удобрений в будущем году подписал Постановление «О производстве высокого урожая хлопчатника в Туркменистане в 2025 году». Отправив документ вице-премьеру по цифровой системе, глава государства Сердар Бердымухамедов поручил держать под контролем выполнение поставленных задач.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аннамамедов отчитался о подготовке в Ашхабаде к приближающемуся новогоднему празднику.

Как сообщалось, в целях достойной встречи и организации торжеств по случаю наступающего, 2025 года планируется украсить новогодние ёлки в культурных центрах столицы, парках отдыха, местах проведения культурных мероприятий, на проспектах, а

также осуществить работу по праздничному оформлению главного города страны.

В данной связи на рассмотрение главы государства были представлены соответствующие предложения.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил важность создания благоприятных условий для организации культурного досуга жителей и гостей столицы, поручив вице-премьеру на высоком уровне провести работу по подготовке к встрече Нового года и оформлению новогодних ёлок. Одобрав представленное предложение, глава Туркменистана распорядился принять соответствующие меры в этом направлении.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Н.Атагулыев доложил о предстоящей с 4 по 6 декабря Выставке экспортных товаров Турецкой Республики, а также очередном заседании Туркмено-турецкого делового совета.

В масштабном смотре ожидается участие свыше 70 разнопрофильных турецких компаний и ассоциаций. Экспоненты выставки главным образом будут представлены производителями и экспортёрами оборудования и технических устройств, систем управления микроклиматом, химических средств и стройматериалов, текстильных, продовольственных и бытовых товаров, фармацевтической продукции, а также структурами, специализирующимиися в сфере логистики и услуг.

В этой связи на рассмотрение главы государства было представлено соответствующее предложение.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что Турецкая Республика выступает в числе близких партнёров нашей страны. В данном контексте отмечалась важность данной подготовки к выставке экспортных товаров дружественного государства. Сделав особый акцент на необходимости в рамках предстоящего смотра придать огромное значение вопросам дальнейшего укрепления туркмено-турецкого сотрудничества, глава Туркменистана адресовал вице-премьеру ряд конкретных поручений.

Выступившая затем заместитель Председателя Кабинета Министров М.Мамедова отчиталась о намеченных на декабрь основных мероприятиях и порядке открытия объектов социально-культурного назначения.

Как сообщалось, в предстоящий период планируется провести заключительные туры

творческих конкурсов «Merdana nesil - 2024» и «Ýylyň parlak ýyldyzy». По случаю Международного дня нейтралитета пройдут: чествование туркменистанцев, удостоенных юбилейной медали «Magtymguly Pyragupuň 300 ýyllygupna», церемония возложения цветов к Монументу нейтралитета, концерт деятелей культуры и мастеров искусств в столице, песенно-музыкальные торжества в велаятах и городе Аркадаг. Ряд мероприятий будет приурочен ко Дню работников нефтегазовой промышленности и геологии.

В числе основных культурных акций – церемония зажжения 15 декабря Главной ёлки страны, приуроченные к Новому году праздничные концерты деятелей культуры и мастеров искусств в парке «Ylham», на площадях перед Государственным цирком, Культурно-развлекательным центром «Älem», монументом «Arkadagyň binsasy» в городе Аркадаг, а в регионах – перед зданиями «Türkmeniň ak öýi». Вместе с тем будет организован новогодний телемост между Ашхабадом, велаятами и городом Аркадаг, а также праздничный фейерверк.

Кроме того, было доложено, что на декабрь в регионах запланирован ввод в строй ряда новых объектов, в том числе жилых домов.

Резюмируя отчёт, глава Туркменистана заострил внимание на необходимости надлежащей подготовки к мероприятиям, приуроченным к праздникам и знаменательным датам, которые будут отмечаться в стране в декабре, в том числе к Международному дню нейтралитета и ко Дню работников нефтегазовой промышленности и геологии. Сделав акцент на важности высокого уровня организации предстоящих торжеств по случаю сдачи в эксплуатацию зданий и сооружений, Президент Сердар Бердымухамедов адресовал вице-премьеру соответствующие указания.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Ораздурдыева отчиталась по вопросу направления молодёжи на обучение в высшие учебные заведения Китайской Народной Республики и Венгрии в 2025-2026 учебном году.

Как сообщалось, считается целесообразным направить молодых туркменистанцев в вузы вышеуказанных дружественных стран для обучения по таким направлениям, как информационные технологии, здравоохранение и медицинские науки, образование и педагогические науки, сельскохозяйственные науки, инженерная работа, технологии и технические науки, математика и естественные науки.

В данной связи на рассмотрение главы государства было представлено

соответствующее предложение.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил важность осуществляющей в стране комплексной работы по подготовке специалистов высокого уровня. Как подчёркивалось, тысячи наших юношей и девушек обучаются в престижных учебных заведениях зарубежных государств.

Одобрав предложение о направлении молодёжи в 2025-2026 учебном году на обучение в вузы Китайской Народной Республики и Венгрии, глава государства поручил вице-премьеру принять необходимые меры.

Выступивший затем заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел Р.Мередов отчитался о ведущейся подготовке к проведению 11 декабря текущего года конференции, посвящённой укреплению совместных усилий по поддержанию международного мира, устойчивого развития.

Как отмечалось, одним из основных направлений внешней политики Туркменистана выступает сотрудничество с международными организациями, в первую очередь с Организацией Объединённых Наций. Выдвигаемые Президентом Сердаром Бердымухамедовым в рамках этой авторитетной организации международные инициативы по обеспечению мира и устойчивого развития находят широкую поддержку мирового сообщества и отражены в резолюциях и других документах ООН.

Так, в настоящее время ведётся соответствующая работа по проведению в Ашхабаде Международной конференции и встречи Группы друзей нейтралитета. В данной связи прозвучала информация о плане предстоящего форума.

Вместе с тем сообщалось, что на встрече Группы друзей нейтралитета будут обсуждены возможности разработки инициированной Президентом Туркменистана Стратегии глобальной безопасности, практические шаги по расширению сотрудничества в области обеспечения мира, вопросы, связанные с внедрением принципов нейтралитета в национальные и международные стратегии достижения устойчивого развития.

Заслушав отчёт, глава государства Сердар Бердымухамедов отметил, что постоянно нейтральный Туркменистан, реализующий внешнюю политику, основанную на принципах дружбы и миролюбия, осуществляет тесное взаимодействие с государствами мира и региона, авторитетными международными организациями. В данной связи в целях дальнейшего укрепления миролюбивой внешнеполитической

стратегии Отчизны, Президент Туркменистана распорядился обеспечить высокий организационный уровень предстоящего форума.

В продолжение заседания заместитель главы Правительства, руководитель МИД доложил об итогах служебной поездки делегации Туркменистана в Объединённые Арабские Эмираты.

Как подчёркивалось, на современном этапе межгосударственный политico-дипломатический диалог с ОАЭ характеризуется нарастающей динамикой.

Подтверждением тому служат состоявшиеся за последние годы официальный и рабочий визиты Президента Туркменистана в ноябре 2022 года и в декабре 2023 года. Наряду с этим отмечалось, что Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Герой-Аркадаг совершил в дружественную страну официальный визит в феврале 2023 года, а в январе текущего года - рабочий визит.

Вместе с тем подчёркивалось, что приоритетными векторами двустороннего сотрудничества выступают торгово-экономическая сфера, топливно-энергетический сектор, возобновляемые источники энергии, транспортно-логистический комплекс. Кроме того, огромное внимание уделяется развитию взаимодействия в таких направлениях, как культура, наука, образование, спорт.

Как доложил вице-премьер, министр иностранных дел, в ходе состоявшейся по поручению Президента Туркменистана служебной поездки в ОАЭ был проведён ряд встреч. В частности, с Вице-президентом, заместителем Премьер-министра Объединённых Арабских Эмиратов, министром по делам Аппарата Президента ОАЭ Шейхом Мансуром бин Зайед Аль Нахайяном, заместителем Премьер-министра, министром иностранных дел ОАЭ Шейхом Абдуллой бин Зайед Аль Нахайяном и др.

Резюмируя отчёт, глава государства Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что развитие двустороннего сотрудничества с Объединёнными Арабскими Эмиратами выступает в числе приоритетов внешнеполитического курса Туркменистана. Наше государство стремиться укреплять отношения с дружественной и братской страной во всех сферах, отметил Президент страны, распорядившись последовательно наращивать партнёрство с ОАЭ и уделять особое внимание упрочению продуктивных связей.

Далее генеральный директор Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете Министров М.Чакыев отчитался о ходе подготовки согласно соответствующему Постановлению главы государства к Международной конференции и выставке «Международные транспортно-транзитные коридоры: взаимосвязь и развитие - 2024»,

намеченных на 26-27 ноября текущего года.

Как сообщалось, планом форума предусматривается провести пленарное заседание высокого уровня, а также в рамках сессий обсудить актуальные вопросы в сфере транспорта. Наряду с этим, по случаю объявления в соответствии с принятой Генеральной Ассамблеей ООН по инициативе нашей страны Резолюцией об учреждении 26 ноября Всемирным днём устойчивого транспорта, намечено совместно с ООН организовать вторую Министерскую встречу Группы друзей устойчивого транспорта и мероприятие под названием «Безопасные дороги для всех». В международной конференции ожидается участие представителей из более чем 40 государств мира, около 600 – из Туркменистана и свыше 50 делегатов – по цифровой системе.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что укрепляется позиция нашей Отчизны в качестве транспортно-логистического центра регионального и континентального значения, последовательно совершенствуется деятельность отечественного транспортно-логистического сектора, наращивается международное сотрудничество в этом направлении. В данной связи глава государства поручил руководителю Агентства обеспечить высокий уровень проведения Международной конференции и выставки «Международные транспортно-транзитные коридоры: взаимосвязь и развитие – 2024», приуроченных к Всемирному дню устойчивого транспорта.

На заседании был также рассмотрен ряд других вопросов государственной жизни, по которым приняты соответствующие решения.

Завершая очередное заседание Кабинета Министров по цифровой системе, Президент Сердар Бердымухамедов пожелал его участникам крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в работе во имя дальнейшего процветания суверенной Отчизны.